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	Test de calidad de Servicio
Servicio de Notificaciones Telemáticas
SÓLO PARA PRODUCCIÓN


	Datos de la Entidad a la que se asocia el Servicio

	Código y Nombre de Entidad:       FORMTEXT 
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	Rellene las siguientes preguntas

	El proceso de alta de Servicio de Notificaciones Telemáticas de producción requiere de un paso de calidad previa, con el fin de asegurar la calidad de integración de una aplicación en el Sistema Notific@. Para ello es necesaria la siguiente información acerca de la integración de  " Registro de la marca Calidad Certificada" con Notific@ Producción:      

    - Si se dan de alta usuarios a través de Notific@, indicar el proceso seguido para darles de alta junto con los datos requeridos en el formulario y el tipo de firma realizada (firma propietaria, se ha utilizado @firma de la Junta de Andalucía, etc) y además indicar el método seguido para obtener al anagrama fiscal largo que identificará unívocamente en Notific@ al usuario.      

    - Si se dan de baja usuarios a través de Notific@, indicar el proceso seguido para darles de baja junto con los datos requeridos en el formulario y el tipo de firma realizada (firma propietaria, se ha utilizado @firma de la Junta de Andalucía, etc).      

    - En el envío de remesas de notificaciones, indicar cada cuanto tiempo se comprueba el estado de una remesa enviada. Teóricamente debería realizarse la comprobación a las dos horas del envío y a los 10 días. ¿Es configurable el tiempo?      

    - Tamaño aproximado de las remesas. Indicar el tipo de adjuntos que van normalmente en cada notificación, el tamaño aproximado que tienen y el número. Además es importante que se indique cuantas notificaciones van incluidas en una remesa a enviar. ¿Es configurable el número de notificaciones?      

    - Si son PDFs los adjuntos que van en cada Notificación, ¿están cifrados estos con la clave pública del destinatario?      

    - Indicar cada cuanto tiempo se comprueba que usuarios se han dado de baja o de alta por iniciativa propia en un servicio asociado. ¿Es configurable el tiempo?      

    - Nombre de las solicitudes del API que se han utilizado en la integración, como son por ejemplo, el envío de remesa, la solicitud de alta de usuario en servicio, etc.      

	Más Información

	Para cualquier consulta sobre el presente documento, condiciones de servicio o incidencias en el funcionamiento del mismo, por favor enviar un correo electrónico a la dirección de correo electrónico soporte.admonelectronica@juntadeandalucia.es. 


En      , a       de       de      . 

Fdo.        FORMTEXT 
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